

征稿启事

为加大本地读者评论力度,形成关注烟台的良好氛围,本报诚邀烟台市民针对烟台新闻及各种社会现象,在话题版发出自己的声音。如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,《我有话说》栏目欢迎您参与;如果您读本报新闻后想谈谈看法,《一家之言》栏目也等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:qlwbqss@163.com

自行租房是应保尽保的关键一步

头条评论

毛旭松

根据《烟台市城市住房保障管理办法》,对于符合住房保障条件的居民来说,不仅可以租赁政府提供的保障房,还可以根据自身工作、生活等需求,自行在市场租赁住房,凭相关手续享受同等的租赁补贴待遇。

保障户自行租房、政府补贴的方式,可以很好地通过市场存量住房,拓宽保障房供应渠道,保障家庭解决住房问题有了更加多样的选择,这种市场与政府相结合的新模式有望实现“应保尽保”。再看这项政策,承租人经济情况不同,补贴程度也不同,最低生活保障家庭可领100%补贴,差价补贴能够更好体现政策的公平性,可谓是更人性化更贴近民生之举。

为了实现居者有其屋,政府采用政策调控、经适房、廉租

房、公租房建设等多种方式破解难题。在保障房很好地解决了中低收入群体住房问题的同时,也出现了很多弊端,比如总量不足申请困难、涉嫌腐败黑幕交易等等,甚至就经适房的存废也早已产生争议。在房价毫无下降迹象的情况下,住房保障方式由过去的“以售为主”向“以租为主”转变,可以说是政府思路的重要转变。

经适房、廉租房僧多粥少,暗箱操作难阻,导致违规户和空置率随之显现,政府提供的房源

固定,对于申请者来说,除了等待别无他法。如今,保障户可以自行租房,可以极大地分流申请政府保障房的压力,从某种程度上来说,也对解决违规户和空置率产生积极作用。好比政府之前推出的保障房政策出现了偏差,自行租房政府补贴的出现让政策回归正轨,尝试借用市场力量,也是一种大胆的破冰之举。

自行租房确保了保障户按需选择,像锦绣新城等保障房位置相对偏远,如果保障户在市区工作,来往交通并不方便。为了

日常工作或者子女就近入学自行从市场上租房,对保障户来说也方便经济。由政府建保障房等待申请,到现在保障户可以自行租房,保障户从单一选择到多样选择,显示出政府从一手包办到后勤保障的角色转换。

十八大报告提出,建立市场配置和政府保障相结合的住房制度,加强保障性住房和管理。符合条件的保障户既可租赁政府提供的保障房,也可以自行租房,住有所居、应保尽保的美丽愿景,正在烟台渐成现实。

名嘴说事

在城镇化的背景下,农民可以成为城镇居民,但真正的社会进步应该是城里人也能按自己的意愿住到乡下去。城镇化最根本的应该是实现人的居住自由,让城乡居民之间实现自由流动。对于目前由制度所造成的城乡鸿沟,政府需要做的是尽快拆除,包括在户籍制度上的改革,而不应该利用政府的权力来对这种制度鸿沟进一步加固。

——周俊生(评论员)

春运拥堵的问题,说到底不是一个简单的价格问题,而是深层的城乡二元结构问题。户籍制度不取消,小孩在城市上不了学,农民工在城市买不起也租不起房子不能安下家来,春运综合征就基本上没有消失的一天。

——谢作诗(教授)

嬉笑怒骂

新闻:1月8日,吉林四平一位的哥拉载一对青年男女,顺道拉了一名老年环卫工。男乘客发牢骚:“死啦埋汰的,身上这股死味。早知道不坐你车了……”的哥和男乘客争吵,一气之下将二人撵下车,将环卫工送到后,也没有收钱。有人为他点赞,也有人说涉嫌违规。管理部门称,若对方举报,司机将因甩客被处罚。(新文化报)

点评:不是车里空间小,而是心里空间太小了。

新闻:南京一涉嫌传销窝点,在赛虹桥派出所和赛虹桥工商所的楼上潜伏2年。这家公司利用自己的地理位置掩人耳目,甚至对外宣称他们公司楼下就是派出所、工商所,如果是传销的话,早就被取缔了。(现代快报)

点评:真应了那句老话:最危险的地方最安全。



漫画:武春虎

你抢到回家的车票了吗



我有话说

“大爷,我扶您一把”

赵传勇(福山区)

前段时期的几起扶老人却反受其害的事件闹得沸沸扬扬,让人在对待是否扶老人的问题上产生了纠结。而我却有自己的看法,齐鲁晚报1月14日B19版《看望孤寡老人送去冬天的温暖》,更坚定了我的信念。

“生老病死,人有幸免”,刚生下来学走步时需要父母扶一把,上学时需要同学扶一把,步入社会后时常需要朋友扶一把,但步入老年呢,谁又

能来扶我们一把呢?单靠一根拐杖又能走多远呢?这就需要我们的社会伸出援助之手。

跌倒后扶一把体现了美德,漠视者却丢失了道德,跌倒后扶一把体现的是人文关怀,无人问津则是人性的悲哀。跌倒后扶一把对扶人者来说是小事一桩,举手之劳,但却是一件大大的善举;而对被扶者来讲很可能是生命攸关的大事,因为你扶起来的是一条生命。

人们不要只看到少量扶起老人自己却伤不起的不良

行为,更要看到更多的扶老爱老尊老的感人义举。莫要让跌不起的悲剧发生在我们身边。“花开终有落,人生终到老。”人人相互扶一把,我们的社会将处处充满爱,让辛苦半辈的老人们生活在一个真正“最美不过夕阳红”的温暖社会中,让操劳一生的老人们度过一个不怕跌倒的幸福安乐晚年。“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,当我们步入老年后,不经意跌倒的时候,耳边也能传来一句:“大爷,我扶您一把。”

一家之言

优质服务不能丢

翟在科(蓬莱市)

优质服务的“的哥”收起钞票后,都能获得乘客的“谢谢”二字。“的哥”中不乏拾金不昧、热情周到者,但也有个别爱施展点小伎俩。

有一次,因要参加聚会特意打扮一番,帽子戴上去似乎港澳来客。我坐上车,跑了两三站路,便到了宾馆。下车时,我问司机多少钱,司机头也不回,斩钉截铁地答道:“10元!”我一愣,问道:“起步不是7元吗?”司机转过头来,大概听出我的口音不像外地游客,马上改口说:“对!7元。我七十不从。”

高科技家用水质处理器免费发放

全民健康饮水惠民进烟台:调查饮水现状、强化饮水安全!

免费发放。

据了解,该款水质处理器可自动检测家中自来水水质的好坏和是否达到安全健康饮用水标准:1、判断污染程度;2、含泥沙铁锈程度;3、是否影响健康、特殊材质的滤芯还能过滤改善自来水水质,确保全家人都能喝到健康、卫生、安全的好水。

已领取到了水质处理器的居民都表示“确实没花一分钱,就领到了1个水质处理器!装在水龙头上几天后,滤芯竟然由纯白色变成了深褐色。原来我这么多年喝的都是这样的水,还好现在喝上了经过处理的健康的水!”

申领条件:

- (1)烟台六区内常住居民;
 - (2)拥有自住住房;
 - (3)申领人年龄必须55周岁以上;
 - (4)第三期活动1000个。
- 先报先得,符合条件居民的尽快申领。
烟台申领电话:0535-6287600

美投资移民I-526获批项目 最快半年获批绿卡

全球50余家分支机构 • 服务中国20年 • 成功案例数万

移民让出国留学不花钱

投资50万美元 全家拿美国绿卡 多个精品项目供选择

★★★ 办理欧洲、中美洲多国移民 ★★★

葡萄牙 西班牙 希腊 ★ 欧洲最低**25万欧元**购房获绿卡

英国 匈牙利 塞浦路斯等 ★ 一人申请全家移民 安享欧盟教育、医疗等福利

办理加拿大各类移民项目 | 安提瓜捐款25万美元,三个月拿护照

电话: 0535-6684148 6673139
地址: 烟台市芝罘区南大街9号金都大厦
(建行大厦) 15楼1518、1519室

www.Visa800.com
鲁公境准字[2012]0004号

“对人类最大的威胁是什么?不是地震,不是火灾,不是水灾,世界卫生组织指出:人类大部分的疾病和死亡与水污染有关,据统计,每年世界上有一定比例的儿童饮用被污染的水而死亡。”

水是生命之源,没有了水,生命就不存在。数据显示,多城市55%地下水为较差水质。当前工农业排污、生活垃圾排放等造成的自然环境污染同管道污染一起,成为了当今危及水安全的隐患,并且家庭装修的二次污染,更成了家庭饮水的健康隐患。市民要健康,到底该选择什么的水呢?

2013年,“全民大型健康饮用水惠民行动”在全国启动!为让全体居民都能喝上健康安全的饮用水,“全民健康饮用水惠民行动”向烟台市居民免费发放高科技水处理器产品:水处理器(型号:3WIN99)。近期,“饮用水安全、惠民行动”已在烟台启动,将向55岁以上的居民